

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ СПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 151 (1087).

Суббота, 16 декабря 1978 года.

Цена 2 коп.

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Под председательством Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева 13 декабря в Кремле состоялось очередное заседание Президиума Верховного Совета СССР.

На заседании рассмотрен вопрос о ратификации Договора о дружбе и сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Социалистической Республикой Вьетнам, подписанного в Москве 3 ноября 1978 года.

От имени Совета Министров СССР, представившего Договор на ратификацию, с сообщением выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

А. А. Громыко, раскрывая содержание Договора, подчеркнул, что он дает новый, мощный импульс советско-вьетнамскому сотрудничеству. В нем воплощена обобщенная воля наших партий, стран и народов к дальнейшему сплочению на базе марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма, к дальнейшему совершенствованию советско-вьетнамских отношений в политической, идеологической, экономической и культурной областях.

От имени комиссий по иностранным делам палат Верховного Совета СССР на заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, председатель комиссии по иностранным делам Совета Союза М. А. Суслов. Он сообщил, что комиссии по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР

на совместном заседании рассмотрели и единодушно одобрили Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и СРВ.

С одобрением Договора выступила член Президиума Верховного Совета СССР, председатель Комитета советских женщин В. В. Николаева-Терешкова.

Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и СРВ — это договор между двумя равноправными государствами, членами одной великой семьи — социалистического содружества, заявил в своем выступлении заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР С. И. Ибраимов.

Выразив от имени рабочего класса, всех советских трудящихся поддержку предложению о ратификации Договора, член Президиума Верховного Совета СССР, токарь Горьковского авиационного завода им. С. Орджоникидзе С. С. Щегелев остановился на вопросах помощи, которую оказывает Советский Союз социалистическому Вьетнаму, в том числе в строительстве важных народнохозяйственных объектов.

Итоги обсуждения подвел Л. И. Брежнев.

В заключение Л. И. Брежнев предложил утвердить Указ о ратификации Договора о дружбе и сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Социалистической Республикой Вьетнам, подписанного 3 ноября 1978 года, и поставил проект Указа на голосование.

Договор о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Социалистической Республикой Вьетнам ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР единогласно.

Товарищ Л. И. Брежнев подписывает Указ о ратификации Договора о Ратификационную грамоту.

Затем Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел вопрос о проектах Указов и постановлений о назначении и проведении выборов в Верховный Совет СССР десятого созыва.

С сообщением по этому вопросу выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов. Он напомнил, что на последней сессии Верховного Совета СССР принято предложение Президиума о проведении очередных выборов в высший орган власти страны в марте будущего года. Было отмечено, что при решении вопроса о времени проведения выборов в полной мере учитывались действующее законодательство, практика выборов, мнение союзных республик, а также предложения граждан, внесенные в ходе всенародного обсуждения Конституции. С учетом этих факторов намечается провести очередные выборы в Верховный Совет СССР в воскресенье, 4 марта 1979 года. В выступлении были охарактеризованы проекты Указов и постановлений Президиума, которые необходимо принять в связи с предстоящими выборами.

Выступивший по данному вопросу Л. И. Брежнев сказал:

Мы вступаем в большую и ответственную политическую кампанию. И нужно с первых же шагов задать ей деловой тон, поставить в центр внимания выполнение задач, намеченных XXV съездом партии, Пленумами Центрального Комитета.

Новая Конституция наполнила всю работу наших органов власти, в том числе Верховного Совета СССР, более глубоким содержанием. А это, в свою очередь, предъявляет новые, гораздо более высокие требования к тем людям, которых народ посыпает в Советы, называемые своими депутатами.

Уверен, что партийные организации, наша общественность сделают все необходимое для того, чтобы в Верховный Совет СССР были выдвинуты и избраны передовые представители народа, чтобы в нем был собран воедино весь лучший опыт, все лучшие силы нашего общества, строящего свое коммунистическое будущее, сказал в заключение Л. И. Брежнев.

Президиум единогласно принял Указы о назначении выборов, об избирательных округах, а также другие решения, связанные с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР. Указы Президиума Верховного Совета СССР будут опубликованы в центральной печати.

В заседании Президиума приняли участие секретари ЦК КПСС И. В. Капитонов и М. В. Зиминин, руководители ряда центральных учреждений и ведомств.

(ТАСС).

ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

14 декабря в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце началась работа девятая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР В. А. Котельников.

Депутаты обсуждали доклады о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана в 1978 году, о Государственном бюджете РСФСР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета за 1977 год.

15 декабря сессия закончила работу.

Есть годовой!

Позавчера, 14 декабря, коллектив Полярнинского молочного завода досрочно завершил выполнение плана 1978 года по реализации промышленной продукции. С первого января с нашего предприятия поступило в торговую сеть молочных и кисломолочных продуктов на сумму 1 миллион 60 тысяч рублей. По сравнению с прошлым годом население города и близлежащих поселков получило больше продукции на 110 тысяч рублей.

За этой цифрой кроется прежде всего рост выпуска продуктов в натуральном выражении. Жители побережья приобрели в нынешнем году больше, по сравнению с прошлым, молока на 130 тонн, творога — на 12 тонн, сметаны — на 10 тонн. Нельзя не отметить и тот факт, что большая часть дополнительной продукции выпущена за счет роста производительности труда. Задание по этому показателю за истекшие одиннадцать месяцев выполнено на 109,4 процента.

Таким образом, коллектив завода досрочно справился с основными пунктами социалистических обязательств на третий год десятой пятилетки. До конца декабря намечено произведено дополнительно к годовому заданию не менее трехсот тонн цельномолочной продукции на сумму около 55 тысяч рублей.

Т. ТИМОХИНА,
экономист,
председатель заводского
комитета профсоюза
Полярнинского
молочного завода.

Пример передовиков

По двадцать шесть лет трудового стажа у высококвалифицированных станочников Териберских СРМ Виктора Матвеевича Жаравина и Виктора Васильевича Ширяева, чуть меньше у Вячеслава Романовича Горянина. Не удивительно и то, что они заслуживают в социалистическом соревновании. Два последних месяца они значительно перекрывают задания. В октябре и ноябре у Жаравина задание выполнено соответственно на 126, 147 процентов, у Ширяева — 186, 176 процентов и у Горянина — 180, 185 процентов.

Не отстают от наставников и молодые рабочие. Комсомолец Николай Неслаев, имя которого занесено в Книгу заслуги г. Североморска и пригородной зоны, два последних месяца выполняет задания на 140 и 149 процентов. А комсомолец Александр Денисов — на 123 и 160 процентов.

Наш корр.

К НОВОГОДНЕМУ СТОЛУ СЕВЕРЯН

В прошлом месяце многие жители Североморска смогли приобрести дары юга — мандарины. Вкусную, богатую витаминами продукцию получили также детские и медицинские учреждения города. А вчера в торговую сеть поступила первая партия апельсинов. Их прибыло 75 тонн, и значительная часть этого количества предназначена для детских новогодних подарков и праздничных вечеров.

В адрес Североморска отгружена уже и большая партия свежего винограда. Она поступит на прилавки магазинов также к Новому году.

Жители города не могли не обратить внимание на широкую продажу в зимние меся-

цы яблок. Бентерские яблоки трех сортов и отечественные поступили в военторг тоже в значительном количестве, и магазины будут бесперебойно торговать ими до поздней весны.

Работники горловки стремятся подать на зимний стол североморцев и больше свежих овощей. Ежедневно самолеты из Кировабада доставляют к нам сейчас свежие огурцы и помидоры, выращенные в теплицах. Ожидается в прилавках магазинов зеленый лук.

В общем новогодний стол северян будет богат витаминами.

М. МИШУРА,
заместитель начальника
торгового отдела военторга.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЕВЕРОМОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Девятая сессия городского Совета шестнадцатого созыва состоится 26 декабря 1978 года в 10 часов в помещении городского комитета КПСС (ул. Ломоносова, 4).

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О плане экономического и социального развития города Североморска и пригородной зоны на 1979 год.
2. О бюджете города Североморска и пригородной зоны на 1979 год и утверждении отчета об исполнении бюджета за 1977 год.

ГОРИСПОЛКОМ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

После службы в армии пришел в коллектив Териберских судоремонтных мастерских учеником слесаря-судоремонтника Геннадий Кочнев. Давно привык ему эта работа — возвращать к жизни отжившие на первый взгляд механизмы. А побывают они в умелых руках и не узнаешь бывших «ишвалидов». Все исправлено, каждая деталь на месте, подогнана.

Был так же легко хотелось бы и ему выполнить свою работу. Но насколько это не просто, Геннадий убедился, когда сам встал за верстак. Понял, сколько должен знать и уметь настоящий ремонтник, как он должен любить свое наследство и вместе с тем повиноваться творческое дело.

С момента прихода его на участок прошло уже восемь лет. Сейчас Кочнев работает по третьему разряду. Стал квалифицированным специалистом и, что немаловажно, уважаемым человеком в коллективе. Недавно товарищи избрали его

профгруппортом. Ему можно с уверенностью поручить самое ответственное и сложное дело. Геннадий — на редкость добросовестный человек. Все ремонтные работы выполняет на совесть и точно в срок. Не было случая, чтобы он подвел свою бригаду, допустил брак. Такого с ним не случалось, потому что слесарь Кочнев дорожит званием рабочего человека, душой болеет за результаты общего дела.

Недавний пример. В конце октября из ремонта должно было выйти судно. Но при опробовании обнаружились неполадки.

Оказалось, что рыбаки в своей заявке на ремонт указали не все работы, которые было необходимо выполнить. Но график есть график, судно должно уйти без задержки.

Бригаде А. В. Букатинева, в составе которой и Г. Кочнев, было поручено как можно быстрее завершить ремонт судна. По нормам на выполнение этих работ требовалось

не менее пяти дней, но бригада справилась за двое суток. Надо ли говорить о том, как ремонтники, и в том числе Геннадий, стремились к этой победе, как своим самоотверженным трудом помогли рыбакам. На другой день на участке только и было разговоров о том, как быстро и добротно сделали буканецы сложную работу. Среди других часто повторялась фамилия Кочнева.

Есть и его заслуга в том, что бригада А. В. Букатинева досрочно выполнила план трех лет пятилетки и годовое задание. Геннадий Кочнев — ударник коммунистического труда. Норма выработки его ежемесячно составляет 140—150 процентов.

С уверенностью можно сказать, что он состоялся как специалист — ремонтник. Казалось бы, взят достаточно высокий профессиональный рубеж, но он не останавливается на достигнутом. Готовится к сдаче на очередной квалификационный разряд. Его можно видеть в заводской технической библиотеке. Ведь Геннадий решил основательно подготовиться к предстоящему испытанию.

А. ЖДАНОВ,
мастер слесарного участка.
пос. Лодейное.

Леонид Ильич
БРЕЖНЕВ

ЦЕЛИНА

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ НАРОДА

Великому подвигу советского народа посвящено произведение Леонида Ильича Брежнева «Целина». О подвиге сотен тысяч коммунистов, патриотов-целинников, об их настойчивости, смелости, трудовой инициативе повествует автор воспоминаний «Целина».

Брежнева «Целина», как бы вновь окунулось в историю двадцатилетней давности. Для таких, как бригадир творожно-сметанного цеха В. А. Колесникова, лауреат Л. И. Тетеревлева, плотник В. Н. Холявко, и многих других памятны те дни, когда партия и правительство бросили клич «На целину!». Наперекор скептикам, сомнениям, предостере-

в читательской конференции и по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

Целина. Ее немыслимо трудное начало и ее богатый сегодняшний день. И директор молокозавода В. Д. Момот, и приемоотдачница А. В. Чуб — каждый, кто выступил в обсуждении книги, невольно проводил эту контрастную параллель. И вновь звучало восхищение самоотверженным трудом соотечественников, сумевших за столь короткий срок сделать, казалось бы, невозможное.

«Одно волнение уляжется, другое сразу же готовится...» — очень точно подметила поэт. Разве не так? Кажется, обжали целину, освоили, устроили, украсили! — можно жить спокойней. Одна задача Коммунистической партии выполнена с честью. Но партия перед нами ставит новую. Теперь это — освоение Нечерноземья! И снова на переднем крае борьбы молодежь, эта мысль звучала в выступлении комсомолки И. Кирикиной, лаборантки молокозавода.

А в самом конце конференции многих первых землепроходцев-целинников все увидели с экрана.

Маленький переносной «рулон», ставший экраном, жужжащий кинопроектор... Но это не мешало. Кадры освоения целины Казахстана из документального фильма «Повесть о коммунисте», не так давно всеми виденного, здесь, на обсуждении книги, стали ничем на заменимой, яркой иллюстрацией только что состоявшегося разговора. Разговора о книге «Целина» и вместе с тем об обязанностях каждого из нас в жизни, в работе. Ведь если ценность зерна определяется урожайностью хлебного поля, а затем и качеством хлеба, то человек ценен полем своей деятельности, той пользой, которую он должен приносить себе и своему коллективу.

Е. АНАТОЛЬЕВА.

Кажется, было это совсем недавно. Стучали по рельсам колеса комсомольских эшелонов, звенели им в такт слова задорных песен: «Едем мы друзья, в дальние края, станем новоселами...».

Сегодня тех новоселов давно уже называют старожилами. Стали историей дни, когда трепетали на ветру, словно зеленые паруса, брезентовые палатки, вековую степь разрезали первые черные борозды...

Каждый, кто был в этот день в красном уголке Североморского молокозавода на читательской конференции по новой книге Леонида Ильича

жениям начиналась огромная работа по освоению целины. И если они сами не были участниками тех героических событий, то помнят и хорошо представляют по рассказам газет и журналов тех лет, как целина испытывала героев, обращавших на них свой крутой прав.

Среди участников конференции — и молодежь, которая о поднятии целинных и залежных земель впервые, пожалуй, так глубоко и всесторонне узнала из книги Л. И. Брежнева Но комсомолцы Татьяна Збизнева, Ирина Кирикина, Андрей Косоруков «Целину», как книгу, рассказывающую о прошлом, видят обращенной и в настоящее, и будущее.

Большую помощь в проведении конференции Североморскому молокозаводу оказала городская библиотека. Здесь, в красивом уголке, бросается в глаза красочный, со знанием дела оформленный стенд. На нем — книги, журнальные статьи, фотоснимки, рисунки. Уменно ведет конференцию библиотекарь Елена Иванова. Здесь, на молокозаводе, она, что называется, свой человек. Нужно подготовить выступление или доклад, за помощью обращаются к Ивановой. Как пропагандист книги, она принимала самое активное участие

в двух ордена Ленина и Золотая Звезда Героя.

И. И. Иванов часто бывает в гостях у пионеров сельской школы. Ребята с интересом слушают его рассказ о трудной и благородной профессии хлебороба.

Фотохроника ТАСС.

И. И. Иванов приехал на целину в начале ее освоения и навсегда связал свою жизнь с казахстанской землей.

К боевым наградам участника Великой Отечественной войны, защитника города Ленина привели награды за трудовой подвиг на целине —

Л. И. Брежнев в целинном совхозе.



1978 г. Есть миллиард пудов казахстанского хлеба!



новшего верности подвигу наших отцов, будет достойным их священной памяти.

Звучит полюбившаяся всем песня «День Победы», слова — кинокадры о победной весне 1945 года.

Рассказ о книге Л. И. Брежнева «Возрождение», повествующей о восстановлении разрушенного войной народного хозяйства, и роли коммунистов в этот период, начал Александр Васильев. Так же удачно его рассказ сопровождался показом эпизодов из документальных фильмов.

Преподаватель иностранного языка вечерней школы Е. Н. Франк рассказала о новой книге Л. И. Брежнева «Целина».

Своебразным заключительным аккордом прозвучало стихотворение А. Межирова «Коммунисты, вперед!», которое прочитала ученица 10 класса Наталья Землякова.

Конференция прошла эмоционально и интересно, оставила глубокий след в памяти всех ее участников.

Г. МЕНЬШИКОВ,
учитель истории ВСОШ № 2.

Первая борозда.

Трилогия зовет, мобилизует, воспитывает

В вечерней средней школе № 2 в поселке Росляково состоялась читательская конференция по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение» и «Целина».

В СВЕТЛОЙ школьной аудитории собрались преподаватели школы, учащиеся молодежь, приглашенные гости. Все уже успели познакомиться друг с другом, а тема предстоящего разговора как-то особенно сблизила этих разных по возрасту людей.

На экране — кинофрагменты из документальных лент военных лет. Эпизоды беззабвенного героизма, беспредельного мужества и стойкости советских воинов в борьбе против немецко-фашистских захватчиков сопровождаются торжественно звучащими словами ведущего: «Тридцать три года назад отремонтировали последние залпы Великой Отечественной войны. Но в памяти благодарного человечества до сих пор сохраняются воспоминания о

тех геройских днях нашей Родины. Мы помним всех, кто прошел по «горячему снегу» фронтовых дорог! Мы помним всех поименно — и живых, и мертвых! Мы бесконечно благодарны им за то, что они, не щадя своей жизни, отдавали нашу свободу, наше величие, наше гордое советское достоинство!

Вот почему нам по-особенному дороги воспоминания тех, кто с оружием в руках добывал для нас мир на земле».

Так началось обсуждение

книги Л. И. Брежнева «Малая земля». Это о ней Расул Гамзатов сказал: «Книга эта о народном подвиге, о народе на войне. И это делает ее большой книгой, книгой народной».

Интересно подготовил сообщение о десанте на Малую

землю как образце советского военного искусства девятиклассник нашей школы Алексей Богомолов. Незабываем подвиг героических защитников Малой земли, которые 225 дней и ночей в жесточайших боях отстаивали этот небольшой, но важный плацдарм нашей Родины. О подлтработниках — полпредах партии, которые своим пламенным словом воодушевляли бойцов на бой, звали их на подвиг и смилили первыми в атаку, — вот тема, неисчерпаемая, волнующая. С ней познакомил участников конференции одиннадцатиклассник Александр Балдаев.

И снова звучит песня. Участники школьной художественной самодеятельности исполнили песню А. Пахмутовой «Малая земля».

Далеко от Малой земли до Берлина. Но в грозные дни войны, когда весь советский

народ жил единой болью страны, расстояние перестает быть только географической протяженностью. Штурм Берлина, взятый с боем рейхстаг... Быстро меняются фрагменты фильма. А когда зажегся свет, все стали аплодировать находящемуся здесь участнику Великой Отечественной войны Михаилу Устиновичу Вербенчуку.

По фронтовым дорогам Михаил Устинович прошагал с 1942 по 1945 год. Воевал под Москвой, на Курской дуге, освобождал Белоруссию, брал Варшаву, штурмовал рейхстаг.

Даже оставил на его стенах свою подпись. И, понятно, такому человеку есть что рассказать нам, поколению, не знаявшему войны, о великом народном подвиге. От имени всех собравшихся Алексей Богомолов заверил М. У. Вербенчука в том, что нынешнее поколение навсегда сохранит сы-

Проверяя выполнение обязательство ПОМОГАЕТ НОТ

В социалистических обязательствах, принятых коллективом городского узла связи на 1978 год, есть такой пункт: «От внедрения мероприятий по научной организации труда добиться годового экономического эффекта в сумме 18,8 тысячи рублей». Намечая эту цифру, мы предусматривали самые различные направления НОТ.

Сюда включались совершенствование организации труда и улучшение его условий непосредственно на рабочих местах связистов, освоение ими смежных специальностей, внедрение передовых приемов и методов труда, улучшение его нормирования и оплаты, премиальной системы. Четкое разграничение этих направлений помогает своевременно решать задуманные вопросы НОТ, концентрировать усилия по конкретным темам.

Взять, к примеру, совершенствование организации труда на рабочих местах. Этому направлению мы придали особенно важное значение, поскольку прежде всего отсюда начинается борьба за рост производительности труда, за повышение эффективности производства. И не проходит года, чтобы мы не внедрили новшества на каких-либо рабочих местах. В этом году в отделениях связи Североморска и Полярного освоен кассовый аппарат для приема телеграмм за наличный расчет. Механизированный прием телеграмм заметно повышает культуру производства, но в первую очередь, конечно, производительность труда. С помощью этого аппарата телеграфист принимает за один час двадцать пять телеграмм вместо двадцати, и выработка его таким образом увеличилась на 25 процентов.

Внедрении этого мероприятия принимали участие руководители творческих бригад НОТ участка телеграфа Т. Н. Банникова, Полярниковского отделения связи В. Н. Зыряева, телеграфисты С. Е. Чернова, Е. Д. Чайка и другие. Годовой экономический эффект от освоения кассовых аппаратов составил 1400 рублей.

Другой пример: в поселках Гаджиево и Былоюм внедрены штемпелевые машины, позволяющие механизировать процесс штемпелевки письменной корреспонденции. Большую помощь оказали работникам меж-

дугородной телефонной станции и вызывные номеронабиратели. Вместо обычного диска на них расположены клавиши, и нетрудно представить, насколько быстрее телефонистке набрать теперь тот или иной номер. А это вновь — возможность увеличить прием заказов от абонентов, рост производительности труда.

В отделении связи поселка Гремиха для механизации погрузочно-разгрузочных работ установлен подъемник, который позволяет исключить подъем и переноску тяжелых газетных пачек с этажа на этаж вручную. Это мероприятие не только облегчило труд работников, но и сократило время на транспортировку груза.

Естественно, механизация того или иного процесса требует от людей и ответственного отношения к проверенной технике. С этой целью планами научной организации труда было предусмотрено совершенствование премиальной системы оплаты труда. Отдельным работникам связи установлен повышенный размер премии — от 25 до 30 процентов. Среди них — операторы, осуществляющие кассовые операции на машине «Онега», электромеханики, производящие ремонт и профилактическое обслуживание механизмов. Повышенный размер премий предусмотрен и для почтальонов, осуществляющих обмен почты водным транспортом.

Одним из направлений НОТ является внедрение передовых методов труда среди рабочих связи. Этой цели служат и конкурсы профессионального мастерства (один из них был организован в городском узле связи летом этого года), и специальные информационные листы, рассказывающие о передовом опыте по той или иной специальности.

Не забываем мы и о других путях повышения эффективности нашей работы, а именно о росте квалификации кадров,

о воспитании в каждом связисте сознательного отношения к труду. С начала года в целом по узлу связи повысили свою квалификацию индивидуальным и бригадным способом обучения свыше сорока человек — операторы, телеграфисты, руководители отделений связи.

Чтобы активно воздействовать на воспитание работника, необходимо изучить все экономические и социальные моменты, связанные с его трудовой деятельностью. И в этом месяце на участках городского узла связи, а также выборочно в отделениях связи будет проведено социологическое обследование, цель которого — получить глубокую и разностороннюю информацию об условиях труда и отдыха связистов. Результаты анкетирования позволят разработать конкретные мероприятия по усилению воспитательной работы среди работников связи, поддержанию здорового психологического климата в коллективе. А мероприятия эти будут включены в план научной организации труда на 1979 год.

Нельзя не отметить, что целе направленной работе по научной организации труда способствует хорошо зарекомендовавшая себя структура подразделений НОТ. Все крупные отделения связи имеют у нас творческие бригады, в составе которых свыше 140 работников всех специальностей. Эти бригады самостоятельно разрабатывают на своих участках и внедряют в жизнь планы научной организации труда, координирует их деятельность совет НОТ, руководимый начальником узла связи.

С начала года на предприятиях связи района внедрено 46 мероприятий по научной организации труда с общим экономическим эффектом в 10,5 тысячи рублей. В насторожнее время в стадии внедрения находятся еще восемнадцать мероприятий с годовым эффектом свыше 8 тысяч рублей. Так что рассматриваемый пункт обязательств будет выполнен в срок.

Л. ЗАРОВЧАТСКАЯ,
инженер по научной
организации труда
городского узла связи.

Качество улучшилось

Пример творческого отношения к делу показывает на Североморском заводе железобетонных изделий и конструкций старший инженер технического отдела Виктор Александрович Коровин.

За четыре года работы в этом коллективе на счету Коровина двадцать рационализаторских предложений, большинство из которых уже вошло в практику.

Например, от строителей недавно поступали жалобы на качество навесных панелей, закладные детали которых порой утапливались в теле бетона, что приводило к несоблюдению требований проекта.

Виктор Александрович предложил разрезную конструкцию вкладышей форм при изготовлении навесных панелей, что обеспечило установку закладных деталей в проектном положении.

Кроме того, работа по изготовлению навесных панелей стала менее трудоемкой. Если раньше рабочие вручную при помощи примитивных инструментов производили очистку пазов под закладываемые детали, то теперь разрезная конструкция не допускает попадания бетона в пазы. Сократилось и время, необходимое для изготовления панелей.

Л. ЛЮТОВА,
секретарь КРИЗа завода

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Дом, который вы, читатель, видите на этом снимке, — достопримечательность Дальнего Зеленцов. И не только потому, что он выделяется своей четырехэтажной высотой среди других одно- и двухэтажных поселка. Главная его особенность — в другом. Побив все рекорды, строители управления «Севгидростроя», что возводят это здание, всем своим трудом опровергают древнюю поговорку о том, что «обеспечанного три года ждут». Было бы так в действительности, как гласит поговорка, куда бы еще кишило. Но ждать и надеяться с 1972 года, то есть семь лет, сотрудник Мурманского морского биологического института пишет поэтические уставы...



ЖДЕМ ОБЕЩАННОГО... СЕМЬ ЛЕТ

При въезде в поселок издалека заметна стройплощадка передвижной колонны «Севгидростроя». И хотя «коробка» 59-квартирного дома готова, со стороны кажется, что стройка заброшена. Правда, присмотревшись внимательно, можно увидеть, что работа «идет»: нет-нет да и появляются на этажах отдельные рабочие. Но вот проку от них...

О строительстве дома в Дальнем Зеленцове писалось неоднократно и в «Североморской правде». Писалось о том, что на здании применена штукатурка

На земле Териберской



Знакомьтесь: Николай Александрович Фомин — бригадир слесарей по ремонту топливной аппаратуры рыбопромысловых судов, один из опытнейших рабочих Териберских судоремонтных мастерских. У него четвертый разряд. Вместе с товарищами дает он вторую жизнь насосам, компрессорам, топливным сепараторам. (Сепаратор очищает топливо от воды, грязи, различных примесей). Почти всю работу по ремонту и регулировке узлов топливной аппаратуры сдает с первого предъявления. Рекламаций на качество его работы, как правило, не бывает.

Когда возникает необходимость, поручается ему особо ответственная работа. Это ремонт регуляторов, поддерживающих и, если можно так сказать, регламентирующих число оборотов мощных дизелей. Практически это работа специалиста пятого разряда. Но Николай Александрович успешно выполняет и этот вид ремонта. В месяц бригада ремонтирует под его руководством и при его участии два-три рыболовных судна. «Не работой единой жив человек» — гласит народная мудрость. Любит бригадир слесарей-топливников рыбаку, охоту. Известен ему сидеть на берегу залива в ожидании поклевки... А совсем недавно приобрел он... «табун лошадей» — 28-сильный снегоход «Буран». Интересно все-таки промчаться по снежной глади со скостью под шестьдесят...

Вместе с женой, Инной Фадеевой, телефонисткой поселка Лодейное, любит смотреть новые фильмы, не пропускает премьеры телевизионных фильмов, регулярно смотрит информационную программу «Время». Личная библиотека супругов Фоминих пока пуста... Но это дело — поживное. Сейчас Николай Александрович, например, читает роман газету «Нагрудный знак — ОСТ»...

НА СНИМКЕ: Н. Фомин за работой.

Текст и фото
В. Матвеичука.

ОБЩИЙ ЭФФЕКТ — 34 000 РУБЛЕЙ

Коллективу Ретинской базы аварийно-спасательных и подводно-технических работ принесла творческий подход к делам производства. Рационализаторы, бравшие социалистическое обязательство добиться за год общего экономического эффекта 6000 рублей от внедрения своих новшеств, уже перевыполнили его почти в шесть раз.

Видно: и в этом году здание к сдаче не готово. Поговаривают, что разрабатывается документ о сдаче дома по частям. Сначала четвертый этаж, потом третий и так далее. Отличный выход — ведь так можно растянуть строительство еще на семь лет!

Между тем задержка со сдачей дома существенно тормозит расширение многих важнейших научно-исследовательских работ Мурманского морского биологического института. Из-за нехватки жилья институт не может привлекать на работу соответствующих специалистов, решать многие другие проблемы, стоящие на повестке дня.

Справедливо, например, писала недавно «Североморская правда» о неудовлетворительных условиях, в которых приходится содержать сегодня книжный фонд поселковой библиотеки, о тесном, неприменимом ее помещении. Решить эту проблему также можно лишь с вводом в эксплуатацию нового дома, куда намечено перевести библиотеку.

Хочется надеяться, что руководство «Севгидростроя» по-настоящему, по-деловому подойдет к решению вопроса о строительстве жилого дома в Дальнем Зеленцове и примет меры к быстрейшему завершению на нем работ.

Г. ТАРАСОВ,
сотрудник Мурманского
биологического института.

**СЕВЕРОМОРСКИЙ
МЕРИДИАН
НОВОСТИ**

О ратном подвиге

в годы Великой Отечественной войны и ратном труде военных моряков - североморцев в наши дни рассказываетя в новой, красочно оформленной книге Н. Михайловского «Мыс Желания», выпущенной Мурманским книжным издательством.

Первая повесть, заголовок которой дал название всей книге, посвящена боевым действиям кораблей ОВРа (охраны водного района) в годы военного лихолетья. Основой художественного повествования послужил документальный материал о том периоде жизни города Полярного.

Само название следующего в книге произведения «Всплыть на полюсе» говорит о недавнем героическом походе экипажа атомной подводной лодки.

Повесть «Этот долгий по-

лярный день» рассказывает о военных моряках Северного флота разных поколений. Здесь даны запоминающиеся образы командующего флотом адмирала А. Г. Головко, члена Военного совета А. А. Николаева, а также командиров и рядовых моряков послевоенного периода.

Последнее испытание

в длительном — более трех месяцев — переходе из порта Владивосток к берегам залива у поселка Дальние Зеленцы находится сейчас носящее имя поселка новое научно-исследовательское судно Мурманского морского биологического института Кольского филиала Академии наук ССР.

Взяв курс на север, в сторону Татарского пролива, оно уже миновало южную оконечность Сахалина. В работе пытаются все системы технического оснащения и оборудования «Дальних Зеленцов»: трапового вооружения, эхолотов, дночертятелей, драг, геологических и гидрологических приборов. Ведутся исследовательские работы, сбор научных материалов, экспонатов для музея института.

В 61-ю годовщину Великого Октября экипаж получил многочисленные поздравления с праздником и пожелания удачного рейса, в том числе и радиограмму от дважды Героя Советского Союза И. Д. Папанина.

Рейс возглавляет кандидат биологических наук В. Ф. Брязгин. Научная группа состоит из младших научных сотрудников института — гидробиолога С. Г. Денисенко, лингвиста Б. Б. Хасанкаева, гидролога Г. В. Ильина и водолаза В. В. Юкши.

Каждый день со дна моря специальным оборудованием на палубу поднимаются различные обитатели подводного царства: морские звезды, офиуры, моллюски... Новые «гости» помещаются в просторный аквариум с проточной морской водой. Особую симпатию у членов экипажа вызвал «прописавшийся» здесь небольшой, но шустрой осьминог. От чрезмерного внимания к нему он смущается (а может, возмущается!) и краснеет... Участники экспедиции нарекли его именем «Федя».

ПОНЕДЕЛЬНИК

18 ДЕКАБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.00 «Какая у вас улыбка?». Художественный фильм.
- 10.25 «В мире животных». По окончании — Новости.
- 11.35 — 15.55 Перерыв.
- 15.55 «Мамина школа».
- 16.25 «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, вальцовщиком завода «Серп и молот» В. И. Дюжевым.
- 17.15 Концерт Кубинского края.
- 17.45 «В каждом рисунке — солнце».
- 18.00 «Год третий — год ударный».
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 «Творчество народов мира». Польша, Таиланд, ГДР.
- 19.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная СССР. 1-й и 2-й периоды.
- 21.00 «Время».
- 21.35 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная СССР. 3-й период.
- 22.10 «Л. Толстой на современной сцене». К итогам театрального фестиваля, посвященного 150-летию со дня рождения писателя. По окончании — «Сегодня в мире».

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 17.07 * Программа передач.
- 17.10 * Программа Вологодской студии телевидения.
- 18.30 * Кино журнал «Наш край» № 51.
- 18.40 * Телевизионные известия.
- 19.00 «9-я студия».
- 20.00 «Народные мелодии».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыш!»
- 20.30 «Служу Советскому Союзу».
- 21.40 «Аленка». Художественный фильм.

ВТОРНИК

19 ДЕКАБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.00 «Веселые старты».
- 9.45 «Уроки французского». Художественный фильм. По окончании — Новости.
- 11.20 — 16.00 Перерыв.
- 16.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ЧССР.
- 18.15 «Легендарная земля Новороссийска». Телеочерк.
- 18.30 «Стихи — детям».
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 Концерт дважды Краснознаменного имени А. В. Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии.
- 20.00 «Адреса молодых». К 20-летию студенческих строительных отрядов.
- 21.00 «Время».
- 21.35 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — команда Канады. По окончании — «Сегодня в мире».

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 16.22 * Программа передач.
- 16.25 * Концерт ансамбля танца Киргизской ССР.
- 17.05 * «Гулька». Телефильм.
- 17.30 * Для старшеклассников. «Беседы о Конституции».
- 18.00 * «Стандарты и качество».
- 18.30 * Телевизионные известия.

СРЕДА

20 ДЕКАБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.00 «Весна двадцать девятого». Художественный фильм.
- 10.35 «Клуб кинопутешествий». По окончании — Новости.
- 11.45 — 17.30 Перерыв.
- 17.30 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа».
- 18.30 «Новая сказка». Мультфильм.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 Песни и романсы в исполнении Т. Каусты.
- 19.25 «Алкоголизм». Беседа врача.
- 19.55 Премьера художественного телефильма «Дом стояния».
- 21.00 «Время».
- 21.35 РождественскийПоэма «Двести десять шагов». Читает автор.
- 22.30 Премьера фильма-концерта «Солисты белого балета». По окончании — «Сегодня в мире».

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 17.02 * Программа передач.
- 17.05 * «Государственный интерес». Научно-популярный киноочерк.
- 17.20 * «Выполнения решений XXV съезда КПСС». Репортаж с XXI Мончегорской городской партийной конференции.
- 18.00 * Телевизионные известия.
- 18.15 * «Портрет трудового коллектива». Оленегорский ГОК.
- 19.00 Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. «Локомотив» (Харьков) — ЦСКА.

19.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 1-й и 2-й периоды.

21.00 «Рассказы о художниках».

21.35 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 3-й период.

22.10 «Хозяин Красных гор». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 3-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 4-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 5-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 6-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 7-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 8-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 9-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 10-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 11-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 12-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 13-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 14-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 15-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 16-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Команда Канады — сборная Швеции. 17-й период.

22.10 «Здесь мой принал». Художественный фильм.

22.30 «Среда».

23.00 «Время».

23.30 «Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия